
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14 GENNAIO 2014 N. 143

ATTI ASSEMBLEARI                                                                         IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 14 GENNAIO 2014, N. 143

PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri Segretari   Moreno Pieroni e Franca Romagnoli

Assiste il  Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la  
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi obiezioni, dà per letti i processi verbali delle sedute nn. 
142 e 143 del 16 e 17 dicembre 2013, i quali si intendono approvati ai sensi dell’art. 29 del Regolamento  
interno.  Dopo aver dato lettura  delle  comunicazioni,  il  Presidente stigmatizza il  comportamento di  un 
Consigliere  in  merito  alla  pubblicazione  di  una  vignetta.  Interviene  per  fatto  personale  il  Consigliere 
Marangoni.

Il Presidente informa che nella Conferenza dei Presidenti dei Gruppi si è deciso di anticipare il punto 11, 
mozioni nn. 507, 503, 511, al punto 5 dell'ordine del giorno. Dà, quindi, la parola, ai sensi dell'art. 35, VI  
comma, del Regolamento interno, ai consiglieri Natali e Trenta.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

� INTERROGAZIONE N. 1312 dei consiglieri Sciapichetti, Comi "Situazione INAIL di Macerata";

� INTERROGAZIONE N. 1293 del consigliere Marinelli "Rischio chiusura della sede dell'INAIL di 
Civitanova Marche".

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.)

Risponde l'Assessore Luchetti.

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI)

Replicano gli interroganti consiglieri Sciapichetti e Marinelli.

� INTERROGAZIONE  N.  1193  del  consigliere  Zinni  "Direttore  Dipartimento  salute  e  servizi 
sociali. Ricorso al Giudice del lavoro".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Zinni.

� INTERROGAZIONE N. 1162 della consigliera Foschi "Discarica Ca' Lucio";

� INTERROGAZIONE N. 1146 del consigliere Latini "Ampliamento discarica di Ca' Lucio".

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.)

Risponde l'Assessore Malaspina.

Replica l'interrogante consigliera Foschi che si dichiara insoddisfatta della risposta.

Interviene, per una precisazione, l'Assessore Malaspina.

Il  Presidente,  in  merito  all'ordine del  giorno,  segnala  che  in  seguito all'incontro  della  Conferenza  dei 
Presidenti  dei  Gruppi con il  Comitato precari  Banca Marche si  è deciso di  trattare una mozione sulla 
situazione dei precari dell'istituto di credito, altresì è stato richiesta la trattazione della mozione n. 609 
relativa al trasporto sanitario. Intervengono i consiglieri Trenta,

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Sciapichetti  (evidenzia  l'urgenza  della  mozione  n.  609),  Natali,  Foschi  (sollecitano  rispettivamente  la 
trattazione  dell'interrogazione  n.  1261  e  l'esame  delle  mozioni  nn.  466,  593,  591,  465,  abbinate)  e  
Giancarli. Conclusi gli interventi, il  Presidente propone di trattare nell'ordine i seguenti  atti:
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- nomine;

- mozione n. 610,

- mozioni nn. 534, 537 (abbinate);

- mozioni nn. 466, 593, 591, 465 (abbinate);

- mozioni nn. 597, 503, 511 (abbinate);

- mozione n. 609.

Non essendoci obiezioni, il Presidente dà per approvate le modifiche all'ordine del giorno,  passa, quindi, 
alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

� ELEZIONE  DI  TRE  CONSIGLIERI  REGIONALI  REVISORI  DEL  CONTO 
DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE 

( Art.12 del Regolamento interno )

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a 
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 35
SCHEDE VALIDE 32          
SCHEDE BIANCHE              2
SCHEDE NULLE   1

Hanno ricevuto voti:  

Mirco Ricci N.    14

Dino Latini N.      7

Graziella Ciriaci N.      9

Mirco Carloni N.      2

Il Presidente proclama eletti Revisori del Conto dell’Assemblea legislativa regionale i consiglieri Mirco 
Ricci, Graziella Ciriaci, Dino Latini.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

� ELEZIONE  DI  TRE  CONSIGLIERI  REGIONALI  NELLA  COMMISSIONE  PER  LA 
VIGILANZA DELLA BIBLIOTECA DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE 

( Art. 13 del Regolamento interno )

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a 
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:

VOTANTI 34
SCHEDE VALIDE 32          
SCHEDE BIANCHE              2
SCHEDE NULLE   0

Hanno ricevuto voti:  

Gianluca Busilacchi N.    10

Letizia Bellabarba N.    10

Giovanni Zinni  N.    11

Enzo Marangoni N.      1

Il  Presidente  proclama  eletti  nella  Commissione  per  la  vigilanza  della  Biblioteca  dell’Assemblea 
legislativa regionale i consiglieri Giovanni Zinni, Gianluca Busilacchi, Letizia Bellabarba.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell'Assemblea, che 
reca:

• MOZIONE N. 610  dei consiglieri  Solazzi,  Ricci,  Massi,  Marinelli,  Binci,  Natali,  Zaffini,  D'Anna, 
Camela,  Cardogna,  Bucciarelli,  Pieroni,  Eusebi,  Donati,  Ciriaci,  Trenta,  Foschi,  Marangoni 
"Situazione precari Banca Marche".

Nessuno chiede di intervenire ed il Presidente la pone in votazione. L'Assemblea legislativa approva la 
mozione n. 610.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 534 del consigliere Giancarli "Prospettive di sviluppo del porto di Ancona";

• MOZIONE N. 537 del consigliere Bugaro "Progetto waterfront porto di Ancona".

      (abbinate ai sensi dell'art. 119 del R.I.)

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola ai consiglieri Trenta, Giancarli, Bugaro,  
Bucciarelli, Binci, Eusebi, Zinni e

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

all'Assessore Giorgi.

Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  pone  in  votazione  la  mozione  n.  534  con  i  relativi  
emendamenti  a firma del  consigliere Giancarli.  L'Assemblea legislativa approva la mozione n.  534, 
emendata.

Il Presidente pone in votazione la mozione n. 537. L'Assemblea legislativa approva la mozione n. 537.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 466  del  consigliere Pieroni  "Revoca delle autorizzazioni  oggetto di  indagine 
giudiziaria  e  della  sospensione  degli  atti  autorizzativi  in  corso  per la  realizzazione  degli  
impianti a biogas";

• MOZIONE N. 593 della consigliera Foschi  "Diniego proroghe delle autorizzazioni rilasciate 
alla Soc. Solenergia Soc. Agricola a r.l.  per la realizzazione e l'esercizio di un impianto di  
produzione di energia elettrica a biogas da biomasse in Comune di Montefelcino (PU) SP n.  
48";

• MOZIONE N. 591 della consigliera Foschi  "Diniego proroghe delle autorizzazioni rilasciate 
alla Soc. Unipersonale Prima Energia S.r.l.  per la realizzazione e l'esercizio di impianti di  
produzione  di  energia  elettrica  biogas  da  biomasse  in  Comune  di  Fano  loc.  Caminate  e  
Metaurilia";

• MOZIONE N. 465 del consigliere Massi "Autorizzazioni eco-energie".

(abbinate ai sensi dell'art. 119 del R.I.)
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Il Presidente dà la parola al consigliere Badiali (chiede il rinvio dell'esame delle mozioni) e, dopo gli  
interventi  del  Presidente  Spacca  e  dei  consiglieri  Foschi,  Binci,  Pieroni,  pone  in  votazione,  per  
appello  nominale  chiesto  a  nome  dei  consiglieri  Foschi,  Zinni,  Natali,  la  proposta  di  rinvio.  
L'Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 507  delle consigliere Romagnoli,  Ciriaci  "Diffida al  riavvio procedimento di 
autorizzazione centrale a biomasse Campiglione di Fermo":

• MOZIONE  N.  503  del  consigliere  Binci  "Contro  la  realizzazione  di  un  polo  ad  energie 
rinnovabili  per  la  produzione  di  energia  elettrica,  alimentato  a  biomasse  della  potenza 
termica nominale pari a 47 Mwt, nel Comune di Fermo";

• MOZIONE  511  delle  consigliere  Ortenzi,  Bellabarba  "Impianto  a  biomassa  della  potenza 
termica nominale pari a 47 Mwt da realizzarsi nel Comune di Fermo".

(abbinate ai sensi dell'art. 119 del R.I.)

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Badiali, pone in votazione, per appello nominale chiesto  
a nome dei consiglieri Foschi, Zinni, Natali, la proposta di rinvio . L'Assemblea legislativa approva.

 Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,30.

IL PRESIDENTE

Vittoriano Solazzi

I CONSIGLIERI SEGRETARI

Moreno Pieroni

Franca Romagnoli
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